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Национална асоциация на медиаторите 

ГОДИШЕН ОТЧЕТ  

 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАЦИОНАЛНАТА АСОЦИАЦИЯ НА МЕДИАТОРИТЕ  

ПРЕЗ  2023 ГОДИНА  

 

Въведение 

Целта на този доклад е да представи резултатите от дейността на Националната асоциация 

на медиаторите през 2023 г. 

Основната работа по изработване на доклада е свързана с обобщаване на информацията, 

която е подадена от членуващите в НАМ организации и отчитане на дейностите 

реализирани от Управителния съвет. 

 

Организационна форма: 

Националната асоциация на медиаторите е сдружение за осъществяване на дейност в 

обществена полза вписано в Търговския регистър с ЕИК: 131552343 

 

 

I. ОБЗОР НА РАБОТАТА НА НАМ ПРЕЗ 2023 

 

1. Мисия и цел на НАМ 

Националната асоциация на медиаторите е призвана да работи като център за обединение 

на медиаторите и медиаторските центрове в България. С професионалния капацитет на 

своите членове, тя се стреми да работи за формирането на единна политика за 

благоприятно развитие на медиацията в Република България. Приоритети са качеството на 

обучението по медиация и качеството на провежданите медиации. 

 Усилията на нашата асоциация са насочени към повишаване на информираността и 

образоваността на обществото за медиацията и алтернативното решаване на спорове. Във 

връзка с тези свои цели, НАМ реализира редица дейности през 2023 година. 

 

2. Институционално изграждане на НАМ 

Тази дейност включи координиране на съвместната работа, както на сдружения и 

организации, работещи в областта на медиацията, така и с държавни и други органи и 

учреждения, чиято дейност и функции предполагат това.  

 

Стремежът е всички организации, които са членове на НАМ да имат възможност за 

активно включване в дейностите на асоциацията и комуникациите с държавни и съдебни 

органи, а също така да получат представяне на техните организационни дейности, както 

на сайта и фейсбук страницата на НАМ, така и при различни публични събития.  

 

• Разширяване на членския състав на НАМ 

Дейностите за активизиране и разширяване на членския състав бяха насочени основно в 

две посоки: включване на млади хора в медиацията и организиране на събития за 

поддържане на професионалната квалификация и сближаване на медиаторския състав.  

 

През 2023 г. бяха приети 9 нови индивидуални членове. 

 

 

 

3. Участие в законодателни инициативи и подготвени становища 
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• Участие в работна група към Министерство на правосъдието 

През 2023 г. в Министерство на правосъдието продължи да действа работна група по 

въвеждането на задължителна съдебна медиация и на други алтернативни способи за 

разрешаване на спорове. В тази работна група участват членове на НАМ – Евгени 

Георгиев, Биляна Гяурова – Вегертседер, проф. Добринка Чанкова, Георги Бакалов, 

Севдалина Александрова и Милена Гунчева.   

 

• Становища 

През 2023 г. след съгласуване с всички членове на НАМ, асоциацията изпрати 

становища да министъра на правосъдието, до ВСС, до председателите на ВКС и ВАС и 

до Правната комисия на Народното събрание във връзка с измененията и допълненията  

на Закона за медиацията и Гражданския процесуален кодекс. Становищата може да бъдат 

видени в сайта на НАМ. 

 

4. Студентски конкурс за есе 

 

От февруари до април месец се проведе конкурс за есе, в който се включиха студенти и 

млади медиатори. Темата  на  есето  бе: „Задължителност, доброволност и 

информираност в медиацията“. Участваха 18 студента. Победителите получиха 

безплатно или на преференциални цени сертифициращо обучение за медиатори ( в 

зависимост от мястото на класиране). 

 

На 20 май 2023 г. по време на Балканската конференция на тема "Нови стандарти в 

медиацията" бяха връчени официално наградите на отличените в конкурса за есе през 

2023 г. 

Наградите си получиха лично: 

1. Радослав Рангелов Кръстанов  - студент в специалността Право в Германия и стажант в 

СГС - първа място. 

2. Емили Любомирова Тошева - студентка в специалността право в УНСС, второ място. 

3.     Мария Николаева Николаева - студентка във Военна Академия „Г. С. Раковски", 

поощрителна награда 

Наградите бяха връчени от Милена Гунчева - председател на Националната асоциация на 

медиаторите и Лилия Христова - Столичен омбудсман. 

 

5. Балканска конференция „Нови стандарти в медиацията“ – 20 май 2023 

Конференцията  се  организира  от  Националната  асоциация на  медиаторите. Участваха 

медиатори,  професионалисти  от правната  сфера,  учени,  неправителствени  организации   

и др.,  ангажирани  с  каузата на  медиацията. Включиха се  представители    от Сърбия, 

Северна  Македония и  Литва.  

 

Конференцията предизвика  обществен  и  професионален  дебат  по  актуални  въпроси   

на теорията и практиката на медиацията  като  алтернативен  способ  за  разрешаване на 

спорове. Специален  акцент  беше сложен върху приетите изменения в  Закона  за  

медиацията  и др. закони, които регламентират задължителна медиация  по  висящи  

съдебни  дела.  Дискутирани  бяха и  други  новости в обучението  на медиатори,  

организацията на медиацията, стандарти в обучението на медиаторите и други. 
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6. Награди на НАМ „Посланик на медиацията“ 

Националната асоциация на медиаторите учреди награда "Посланик на медиацията", 

която се връчва на личности, които не са част от медиаторската гилдия, не са членове на 

медиаторски центрове и сдружения и са дали своя принос за развитието на медиацията в 

България. 

 

За първи път наградите бяха връчени по време на Балканската конференция "Нови 

стандарти в медиацията", която се проведе на 20 май 2023 г. в град София.  

След това наградите бяха връчени и по време на събитията на открито на 22.09.2023 г. 

 

Носители на наградата "Посланик на медиацията" за 2023 година са: 

 

Красимир Влахов - съдия в Конституционния съд на република България; 

Деница Вълкова - съдия във Върховния касационен съд; 

Николай Гунчев - съдия във Върховния административен съд; 

Константин Павлов - кмет на район Лозенец; 

Мая Гешева- директор на Националната финансова-стопанска гимназия; 

Лилия Генова - зам.директор на 35 СЕУ "Добри Войников"; 

Павлина Костова - директор на Професионалната гимназия по облекло. 

 

7. Презентации на книги, семинари и лекции   

 

• Представяне на книгата "Твоят глас може да промени живота ти" 

31 май 2023. от 18.30ч. НАМ организира презентация на книгата "Твоят глас може да 

промени живота ти", с автор Дими Йорданова Командучи,  психолог, гласов коуч, 

създател на иновативния метод DIYO®  за креативна комуникация.  

 

• Медиация край морето – летен семинар на ПАМБ и НАМ 

В периода от 7 до 9 септември 2023 година в гр. Поморие Професионална асоциация на 

медиаторите в България  /ПАМБ/ съвместно с Националната асоциация на медиаторите 

/НАМ/ организира среща край морето на медиатори и сподвижници на медиацията от цяла 

България под надслов  ”Медиация край морето”. 

 

Семинарните занятия се провеждаха преди обед в прекрасната зала на художествената 

галерия, осигурена с любезното съдействие на Община Поморие. Следобедите бяха 

посветени на неформални срещи на медиатори и на културно-развлекателни мероприятия. 

Лятната школа събра над 40 медиатори от цяла България.  

 

В откриването на събитието се включиха Деница Вълкова – съдия във Върховния 

касационен съд, Николай Гунчев – съдия във Върховния административен съд, Владимир 

Вълков – съдия в Софийски градски съд. С лекции и интерактивни занимания учстваха 

членовете на НАМ Милена Гунчева, д-р Даниела Коларова и Елиза Николова. 

 

Работните сесии бяха открити с дискусия относно последните промени в Закона за 

медиация и ГПК във връзка със задължителното препращане към медиация в съдебните 

центрове по медиация. В хода на дискусиите бяха изразени мнения и направени редица 

предложения. 
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• Презентация на адв. Дима Александрова и споделяне на опит от специализация 

по медиация в САЩ 

На 22.11.2023 г. проведохме среща за обмяна на опит, която се организира от НАМ и 

ПАМБ. На срещата адв. Дима Александрова ще представи добри практики и впечатления 

от специализацията си по медиация в Сан Франциско и Лос Анджелис, Калифорния, САЩ 

като стипендиант на JAMS (американска организация, лидер в предоставянето на услуги 

по алтернативно решаване на спорове с САЩ.)и  Международната фонтация Weinstein.  

За НАМ 2023 година беше динамична, ползотворна и удовлетворяваща. 

 

• Лекция на Милена Гунчева в НБУ 

На 19.12.2023 г. от 11,20 часа в Нов български университет се проведе публична лекция на 

тема  „Открито за медиацията като правозащитна дейност“. Събитието се организира във 

връзка с курс „Учебна практика „Институции в защита на правото“ и е част от поредица 

събития в рамките на семестъра, които целят да запознаят студентите със специфични 

аспекти на упражняването на отделните юридически професии и правозащитни дейности. 

Срещите с практикуващи в съответната област юристи и специалисти са важни  за 

професионалната ориентация на обучаващите се студенти. Лекцията беше изнесена от 

Милена Гунчева - председател на Националната асоциация на медиаторите. 

 

8. Проект „Открито за медиацията – медиацията в полза на общността” 

През 2023 година работихме, в партньорство с Район „Лозенец“, по проект „Открито за 

медиацията – медиацията в полза на общността”, финансиран от Столична община   

Програма „Европа 2023“. Резултатите по проекта включиха: 

 

• Провеждане на една онлайн пресконференция. Участваха 19 човека; 

• Провеждане на две беседи с участие на 39 човека; 

• Провеждане на две обучения на тема „Комуникативни учения и насочване към 

медиация при спорове в Етажна собственост“. Участваха 15 човека. 

• Провеждане на събитие на открито в квартал „Лозенец“ за популяризиране на 

медиацията. Участваха над 100 човека. 

• Провеждане на кръгла маса с участие на 42 участници; 

• Проведени бяха 3 интервюта в БНТ; 1 интервю в БНР; и бяха публикувани 2 статии 

в БТА,  в Столица.бг, ПРО НЮЗ, вестник „Утро“; в сайтовете на Столична община, 

в Район „Лозенец“, в сайта на НАМ, БТПП, „Печелим заедно“, Институт за 

решаване на конфликти, Професионалната асоциация на медиаторите и др. Най- 

много публикации с предизвикване на интерес, с най-много зрители и участници, 

има във фейсбук страницата на НАМ. 

 

Обща цел на проектното предложение бе „Създаване на устойчива общинска политика за 

превенция на различни форми на агресия, конфликти и форми на насилие, проявявани в 

общността  и в семейството.“  С реализирането на проекта НАМ разви партньорство 

между Столична община, район „Лозенец“ и Националната асоциация на медиаторите.  От  

район „Лозенец“ проявиха интерес как биха могли да оптимизират работата си и  да 

популяризират културата на  мирно разрешаване на конфликти и постигане на 

споразумения в полза на всички заинтересовани страни, защото това  повишава  

качеството  на  съвместния живот в  общината. Взаимодействието е ефективно. НАМ 

предостави допълнителни услуги на гражданите в Район „Лозенец“, а администрацията на 

http://www.nam-bg.org/
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района беше връзката с управителите на етажна собственост, тъй като общината е 

администратор на лични данни. 

Специфичните цели на проектното предложение бяха развиване на партньорството на 

НАМ с СО Район „Лозенец“ в прилагане на иновативни дейности.  

 

Две събития бяха особено интересни в рамките на този проект:  

 

• Открито за медиацията – медиацията в полза на общността  

Тове събитие на открито представляваше среща с гражданите с цел информирането им как 

да използват превенция на насилието, което може да избухне при продължителни 

конфликти в етажната собственост, при междусъседски и семейни спорове,  в училище и 

на работното място. Събитието се проведе на 22.09.2023 г.  

Гражданите  се докоснаха до медиацията като разговаряха с медиатори, наблюдаваха 

медиация, която се проведе на открито пред тях, получиха информационни материали, 

гледаха филми за медиацията и участваха в беседа за промените в законодателството и 

въвеждането на задължителната медиация от юли 2024 г. За децата бяха осигурени 

забавления и ролеви игри с помощта на професионални аниматори - медиатори. 

Учениците от гимназиален курс на обучение участваха в симулирани медиации, за да 

влязат в процеса и да усетят духа на медиацията. 

 

• Кръгла маса за обмен на опит 

На 3.11.2023 г. организирахме кръгла маса за обмяна на опит. В кръглата маса участваха 

над 40 медиатори, адвокати, съдии и граждани, които се интересуват от промените в 

законодателството свързани с медиацията, етажната собственост и домашното насилие.  

Представени бяха и резултати от дейностите по проекта. Беше представен опит как и 

доколко медиацията стигна по-близо да хората посредством множеството събития на 

открито, организирани семинари за управители на етажна собственост, проведени 

демонстрации на медиация и разпространени информационни материали и др. По време 

на кръглата маса бяха разгледани и темите за актуалните законови промени във връзка с 

медиацията по отделни видове спорове, вкл. медиация по висящи съдебни дела. Разгледан 

бе въпросът за домашното насилие и необходимостта от нови подходи за реакция. 

Проведена бе оживена дискусия по въпросите поставени от програмата. 

 

Други дейности по проекта включиха:  

- Развиване на дейността на Приемната „Медиацията среща гражданите“ създадена в 

Район „Лозенец“. Повиши се интереса на гражданите да използват този способ за 

решаване на спорове. Приемната се превърна в обществен знаков център в СО Район 

„Лозенец“, който допринесе за уникалната идентичност и европейска значимост на 

столицата. 

- Информиране на съкооператори за възможностите на медиацията при спорове чрез 

управителите на етажната собственост, както и насоки за търсене на помощ при нужда от 

справяне с насилието и повишаване  качеството  на  съвместния живот в  общината. 

- Подкрепяне на дейността на администрацията на район Лозенец за създаване на 

условия гражданите ефективно да разрешават конфликти в общността. 

 

 

9. Медиатор на годината 
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Тази година за нас е истинска чест трима от членовете на УС на НАМ да бъдат 

номинирани за приза Медиатор на годината от  „Национални награди за правосъдие“ - 

Даниела Коларова, Керачка Михаел и Милена Гунчева. Това е признание за работата, 

която вършим всички медиатори. То нямаше да е възможно без невероятния ентусиазъм, 

отдаденост и професионализъм на екипа на Националната асоциация на медиаторите. 

Наградата  Медиатор на годината 2023, която е една от 10-те национални правосъдни 

награди ТЕМИДА - цената на истината, бе връчен на 2.12.2023 г. на Милена Гунчева. 

 

 

10. Участия на членове на НАМ в международни и национални семинари и 

конференции.  

 

През 2023 година членовете на НАМ имаха възможност да се включат в международни и 

национални конференции. 

 

• Охридско училище по право. 

От 11 до 14 май 2023 в гр.Охрид, Северна Македония в рамките на Охридското училище 

по право се проведе 9-та международна конференция "Редефиниране на ролята и смисъла 

на правото". В нея участваха юристи и медиатори от България, Северна Македония, 

Сърбия и Черна гора. От българска страна на събитието присъстваха Георги Чолаков - 

председател на Върховния административен съд (ВАС), Деница Вълкова - съдия във 

Върховния касационен съд (ВКС), Николай Гунчев - съдия във ВАС и зам.председател на 

Съюза на юристите в България, Даниела Дончева - председател на Апелативен съд - 

София, Михаил Малчев -съдия в Софийски градски съд, доц.Елиза Вълчева-Куманова - 

преподавател в РУ, Милена Гюрова-Гунчева- председател на Национална асоциация на 

медиаторите /НАМ/ . Организатор на събитието бе Iuridica Prima. 

 

• Международна конференция „Съдебната медиация в Европа и САЩ-  ключ 

към  споразумение по  висящи  дела“, София. 

Конференцията се проведе на 29-30 юни 2023и в нея участваха членове на НАМ – 

Д.Чанкова, М.Гунчева, Б. Гяурова- Вегертседер, Юлия раданова и Георги Бакалов. 

 

• Конференция на тема: Правото и извънсъдебните форми за решаване на 

спорове“, в Македония 

В периода от 29 септември до 1 октомври 2023 година в Конгресния център в град Охрид, 

Северна Македония се проведе Международна научна конференция на тема: Правото и 

извънсъдебните форми за решаване на спорове (медиация, арбитраж и помирение) като 

ефикасна и непосредствена справедливост за страните в спора. Конференцията 

традиционно се организира от  правния факултет „Юстиниян Първи“ на Скопския 

университет „Св.св. Кирил и Методий“. Стремежът на организаторите е да се създаде 

трибуна на медиаторите и правниците от Балканския полуостров, с цел споделяне на 

добри практики и общо развитие на извънсъдебното решаване на спорове.  В 

конференцията взеха участие представители на  Република България, Република Сърбия и  

Северна Македония. Обръщение за откриването на международната научна конференция 

направи проф. д-р. Илия Манасиев. 

Българското участие в конференцията бяха представянията на доц. д-р Петя Стефанова 

Неделева– „Актуални аспекти във въвеждането на задължителна медиация в България“, на 

председателя на Националната асоциация на медиаторите Милена Гунчева – 

http://www.nam-bg.org/
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„Преструктуриране  на организацията на медиацията в България“ и на Секретаря на 

Националната асоциация на медиаторите Керачка Михаел – „Проекти на Националната 

асоциация на медиаторите за развитието на медиацията в България“. 

 

• Седмицата на  медиацията -  Вилнюс, Литва 

Седмицата на  медиацията във Вилнюс, Литва се проведе от 16 до 20 октомври 2023 г. Д. 

Чанкова – участва с доклад за  потенциала на  възстановителното  правосъдие и получи 

почетна  грамота  от литовската камара на  медиаторите . 

 

• Обучение по търговска медиация в Сърбия 

На 18 и 19 ноември 2023 година, в гр. Ниш, Сърбия се проведе специализирано обучение 

по търговска медиация. По сръбските стандарти, за специализация на медиаторите, 

обучението беше организирано в 14 часа. Особеното на това обучение, че то беше 

организирано от Центъра за конструктивно решаване на спорове в Сърбия под формата на 

обмяна на опит с медиатори обучители от България, Северна Македония,  Сърбия и Черна 

гора. 

Срещата на колеги медиатори от четирите държави беше емоционална и ползотворна. 

Всеки екип сподели национален опит и отговори на поставени въпроси.  Колегите от 

Сърбия представиха тяхното специализирано обучение, с желание да се обмени опит и да 

обединим идеи и професионални постижения за развитието на медиацията на Балканския 

полуостров. 

 

• Конференция „Преодоляване парадокса на медиацията: идеи, 

предизвикателства, добри практики“ 

На 21 ноември 2023 се проведе международна конференция „Преодоляване парадокса на 

медиацията: идеи, предизвикателства, добри практики“, която привлече над 150 

участници (Лабораторията за медиация и съгласувано разрешаване на спорове към 

Mykolos  Romeris University- (MRU), Вилнюс, Литва. Д. Чанкова участва с доклад.: 

EMERGING MANDATORY MEDIATION MODELS IN THE EU: WHAT DIRECTION HAS 

BULGARIA CHOSEN FOR TRANSITIONING TO MANDATORY MEDIATION? 

• М. Гунчева и Д. Чанкова проведоха  серия срещи в София и Тирана с  

албански медиатори и  журналисти относно сътрудничество в областта на 

медиацията и създаване на Балканска асоциация по медиация. 

 

11. Публикации и публични изяви на членове на НАМ. 

 
• Д.Чанкова „Открито за медиацията“,  Общество и право, 2023, кн. 9, с. 100-102;  

• Сп. Правна трибуна, бр.1 за 2023 г. – специален брой с материалите от  Балканската 

конференция. https://nam-bg.org/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-
%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%bd%d0%b4%d0%b0%d1%80%d1%82%d0%b8-%d0%b2-
%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f%d1%82%d0%b0-

%d0%be%d0%bf%d0%b8%d1%82%d1%8a%d1%82-%d0%bd%d0%b0/  

• 14.02.2023, Предаване: Референдум с Добрина Чешмеджиева, , участва Албена Комитова - 

Защо ескалира насилието и случаите на междусъседски тормоз?  

• 20.05.2023 г. БТА Борислава Бибиновска  „Когато медиацията се провежда преди съдебния 

процес, спогодбите може да са над 60%, каза Милена Гунчева от Националната асоциация 

на медиаторите“  https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news/460191-kogato-

http://www.nam-bg.org/
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https://nam-bg.org/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%bd%d0%b4%d0%b0%d1%80%d1%82%d0%b8-%d0%b2-%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f%d1%82%d0%b0-%d0%be%d0%bf%d0%b8%d1%82%d1%8a%d1%82-%d0%bd%d0%b0/
https://nam-bg.org/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%bd%d0%b4%d0%b0%d1%80%d1%82%d0%b8-%d0%b2-%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f%d1%82%d0%b0-%d0%be%d0%bf%d0%b8%d1%82%d1%8a%d1%82-%d0%bd%d0%b0/
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news/460191-kogato-mediatsiyata-se-provezhda-predi-sadebniya-protses-spogodbite-mozhe-da-sa?fbclid=IwAR1Z1gQadlv-DYzB4-c_6SImkadVpEtTn8QKhJ9ZgS5B0pmA9iYRBFtIkag
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mediatsiyata-se-provezhda-predi-sadebniya-protses-spogodbite-mozhe-da-

sa?fbclid=IwAR1Z1gQadlv-DYzB4-c_6SImkadVpEtTn8QKhJ9ZgS5B0pmA9iYRBFtIkag 

• 30.06.2023 г Интервю с д-р Даниела Коларова по програма „Хоризонт“ на БНР по тема 

агресията в Етажна собственост и разрешаването на спорове и конфликти.  

https://bnr.bg/horizont/post/101845211  

• 16.07.2023 г. БТА Димитър Абрашев, „Албена Комитова: Повечето процедури по медиация 

ще доведат до по-качествено и по-бързо правосъдие“ 

• 26.09.2023 г БНТ, Предаване: България в 60 минути- Медиацията се използва все по-

широко в решаването на конфликти. https://bnt.bg/news/mediaciyata-se-izpolzva-vse-po-

shiroko-v-reshavaneto-na-konflikti-v351313-321402news.html 

• Филм „Открито за медиацията“:  https://www.youtube.com/watch?v=DDpp4ly_Wro  

• БТА   Проект в столичния район "Лозенец" популяризира идеята медиацията да се 

използва при междусъседски конфликти.  https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-

news/562321-proekt-v-stolichniya-rayon-lozenets-populyarizira-ideyata-mediatsiyata-da-se-

i?fbclid=IwAR1G_CMX6BDngzkZecBENG6Vn0LncnaUkXmHzMJFR_GFvI-NVx4_i9F61RQ 

• БТПП Събитие на тема: „Открито за медиацията“  https://www.infobusiness.bcci.bg/subitiya-

na-otkrito-na-tema-otkrito-za-mediatsiyata.html 

• БТА Кръгла маса Открито за медиацията  https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-

news/562321-proekt-v-stolichniya-rayon-lozenets-populyarizira-ideyata-mediatsiyata-da-se-

i?fbclid=IwAR1G_CMX6BDngzkZecBENG6Vn0LncnaUkXmHzMJFR_GFvI-NVx4_i9F61RQ 

• Столица.бг  Ролеви игри, дискусии и разговори с медиатори в столичния Лозенец . Прочети 

още на Столица.bg: https://stolica.bg/raion-lozenec/rolevi-igri-diskusii-i-razgovori-s-mediatori-

v-stolichniya-lozenets   

• ПРО НЮЗ  Проект в столичния район "Лозенец" популяризира идеята медиацията да се 

използва при междусъседски конфликти.  https://pronewsdobrich.bg/proekt-v-stolichniya-

rayon-lozenets-populyarizira-ideyata-mediatsiyata-da-se-izpolzva-pri-mezhdusasedski-konflikti-

p389473 

• Вестник Утро , Русе Проект в СО Район Лозенец – медиацията да се използва при 

междусъседски конфликти.  https://utroruse.com/article/979318/ 

•  БТА, Борислава Бибиновска  , Проект в столичния район "Лозенец" популяризира идеята 

медиацията да се използва при междусъседски конфликти, 1.11.2023:  

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news/562321-proekt-v-stolichniya-rayon-

lozenets-populyarizira-ideyata-mediatsiyata-da-se-

i?fbclid=IwAR3AuO1MTAWSTUr6KxYiET1_7OhnzpRvZ6HNZDPexZl0pONm79R-BA3a_Yo 

• Телевизия ОН ЕЪР предаване Директно участие на Албена Комитова Междусъседските 

войни – медиацията като добър инструмент за справяне, 10.11.2023 г.  

https://www.bgonair.bg/a/157-direktno/325160-mezhdusasedskite-voyni-mediatsiyata-kato-

dobar-instrument-za-spravyane?fbclid=IwAR0z8V6dr8O00nMUINr7w6zWAzBtEJsNoAtPd-

oJ1puwoFudCIEsfX_O6bQ  

ІІ.  АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ 

 

Националната асоциация на медиаторите е с едностепенна форма на управление и със 

седемчленен състав на  Управителния съвет (УС), носещи солидарна отговорност.  

http://www.nam-bg.org/
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https://www.bgonair.bg/a/157-direktno/325160-mezhdusasedskite-voyni-mediatsiyata-kato-dobar-instrument-za-spravyane?fbclid=IwAR0z8V6dr8O00nMUINr7w6zWAzBtEJsNoAtPd-oJ1puwoFudCIEsfX_O6bQ
https://www.bgonair.bg/a/157-direktno/325160-mezhdusasedskite-voyni-mediatsiyata-kato-dobar-instrument-za-spravyane?fbclid=IwAR0z8V6dr8O00nMUINr7w6zWAzBtEJsNoAtPd-oJ1puwoFudCIEsfX_O6bQ
https://www.bgonair.bg/a/157-direktno/325160-mezhdusasedskite-voyni-mediatsiyata-kato-dobar-instrument-za-spravyane?fbclid=IwAR0z8V6dr8O00nMUINr7w6zWAzBtEJsNoAtPd-oJ1puwoFudCIEsfX_O6bQ
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Национална асоциация на медиаторите 

 

През 2023 г. Управителният съвет проведе 17 редовни заседания. Във връзка с по-голяма 

възможност за включване на членовете на НАМ в управлението на дейността някои от 

заседанията провеждаха в разширен състав като се включваха и представители на 

колективните членове на НАМ. 

 

На 21.03.2023 г.се проведе Общото събрание на Националната асоциация на медиаторите. 

Приет бе доклад за дейността на НАМ през 2022 г., финансов отчет за същия период и 

програма за дейността на НАМ през 2023 г. 

 

През 2023 г. НАМ кандидатства и спечели проект „Открито за медиацията – 

медиацията в полза на общността” , финансиран от Програма Европа 2023 на 

Столична община.  

 

 

ІІІ. ДРУГИ ИНИЦИАТИВИ И ДЕЙНОСТИ НА ЧЛЕНОВЕ НА НАМ 

 

• 10.02.2023  Сдружение „Институт по медиация и управление на спорове“, 

колективен член на Националната асоциация на медиаторите , организира семинар 

„Задължителна медиация – как да се подготвим за нея.“ 

• На 15.03.2023 „Споразумения“ проведе практически семинар „Новите промени в 

медиацията – как да ги ползвате във всички професии. 

• Във връзка с отбелязването на  22 февруари - Международният ден в подкрепа на 

жертвите на престъпления, Институтът за решаване на конфликти (колективен 

член на НАМ)  организира  Кръгла маса на тема:„Виктимизацията  и жертвите на 

престъпления: предизвикателства  пред  законодателя, практиката,  обществото“. 

Съществена част  от дебата бе  посветена на Възстановителното правосъдие. 

• От месец юни в столичният район Надежда също стартира работата по проект за 

насърчаване използването на медиацията, който беше изпълнявам от колективен 

член на НАМ – Център за разрешаване на спорове. Ръководител на проекта беше 

Росица Петрова. Проектът е финансиран по Програма "Европа" 2023 на Столична 

община. 

• На 11 и 12 ноември 2023 г. за пета година Център за разрешаване на спорове София 

(колективен член на Национална асоциация на медиаторите /НАМ/ ) организира 

Национално състезание по медиация за студенти, което се проведе в град Велико 

Търново. 

 

ІV. ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА 2023 г. 

 

През 2023 г.  дейностите на Националната асоциация на медиаторите се финансира от 

членски внос, провеждане на Балканска конференция с такса участие, дарения и Програма 

Европа 2023  на Столична община.  

 

Налични пари на 01.01. 2023: 2 748.27, от тях: 

- Дарения -  1 758 лв. 

- От членски внос за 2023 г. – 990 лв.  

 

Приходи през 2023 г.: 

http://www.nam-bg.org/
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Национална асоциация на медиаторите 

-          От участие в Балканска конференция – 2 440 лв 

- По проект СО Програма „Европа 2023“ 10 500 лв. (първо плащане) 

- Дарения – 1 306 лв.  

- От членски внос за 2023 г. – 720 лв.  

- От членски внос за 2024 г. –    590 лв. 

- Заем (платени в брой)  от М. Гунчева– 1248,12 лв. 

 Общо приходи: 16 804,12 лв.     

Обща сума ползвана през за 2023 г.: 19 552,11 лв.    

 

Разходи през 2023 г. 

- платени разходи по Балканска конференция 2023 – 1640 лв. 

-          платени от заем разходи от Балканска конференция – 257,68 лв. 

- По проект СО Програма „Европа 2023“ – 15 000 лв. 

- Самофинансиране по Програма Европа 2022  - 1740 лв.  

-          Плащане по проекта (от заем), които не са включени в отчитането му – 426,98 лв. 

- Плащане счетоводител – 100 лв. 

- Плащане домейн - 34.99лв. 

- Плащане хостинг - 95.40лв. 

- Банкови такси – 189 лв.             

 Общо разходи за 2023 г.:   19 449,06 лв.   

 Налични пари на 31.12. 2023 г.: 103,05 лв. 

 

ОЧАКВА СЕ:  

ПЛАЩАНЕ по програма Европа 2023 – 4 500 лв. 

ВРЪЩАНЕ на заем – 1248,12 лв. 

ДАРЕНИЯ: 

1. Фондация „Партньори – България“, представлявана  от Даниела Коларова  – 666 лв. 

2. Керачка Михаел – 640 лв. 

ЗАЕМ 

ПЛАЩАНИЯ В БРОЙ Конференция Включени в 

отчитане на проекта 

Невключени в 

отчитане на проекта 

 24,85 лв. 
канцеларски 

122,46  лв. 
канцеларски 

30 лв. 
 надписи 

 96,83 лв.  
хартия, баджове 

441 лв. 
   кръгла маса 

160 лв.  
 статуетки  

 108 лв  

пластики 

- 200 лв.  

 зала 
 28 лв.   

рамки 
- 36,98  лв. 

канцеларски 

Общо по вид плащане 257, 68 563,46 426,98 

ОБЩО ДЪЛЖИМИ  1248,12 лв.  
 

http://www.nam-bg.org/

